



网络服务平台应设置“青少年模式”

安徽将修订未成年人保护条例

学校应按规定设立心理健康辅导室;网络服务平台应设置“青少年模式”……4月19日,记者获悉,安徽省司法厅公布《安徽省未成年人保护条例(修订草案征求意见稿)》,公开征询社会各方意见。 记者 马冰璐



学校应按规定 设立心理健康辅导室

《征求意见稿》提出,未成年人父母或其监护人应当根据未成年人身心发展特点,教育和引导他们养成良好的生活和学习习惯,并关注未成年人的心理健康状况,加强亲子陪伴。同时,要对学生社会生活指导、心理健康辅导、青春期教育、生命教育。学校应按照规定配备心理健康教育教师,设立心理健康辅导室。

学校应当建立学生体质监测制度,常态化开展体质监测,发现学生出现营养不良、近视、肥胖、龋齿等倾向或者有导致体质下降的不良行为习惯,应当进行必要的管理、干预,并通知家长,督促、指导家长实施矫治。学校应当与未成年学生的父母或其监护人互相配合,合理安排未成年学生的学习时间,保障其休息、娱乐、体育锻炼和参加文化、科技以及公益活动的机会。

针对“减负”等社会热点问题,《征求意见稿》重申,学校应执行国家和省关于课时和作业量的规定,不得加重未成年学生学习负担;校外培训机构不得在国家法定节假日、休息日以及寒暑假组织学科类培训。

网络服务平台 应设置“青少年模式”

《征求意见稿》提出,信息处理者通过网络处理未成年人个人信息的,应当采取措施保障未成年人个人信息的安全。互联网弹窗信息推送服务提供者应当建立未成年人保护制度,不得利用算法针对未成年人用户进行画像,不得向未成年人推送可能影响其身心健康的信息。

网络产品和服务提供者不得向未成年人提供诱导其沉迷的产品和服务。网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者,应当针对未成年人使用其服务设置“青少年模式”,以及相应的时间管理、权限管理、消费管理功能,在使用时段、时长、功能和内容等方面按照国家有关规定和标准提供服务。

此外,网络直播服务提供者应加强主播账号注册审核管理,不得为未满16周岁的未成年人提供网络直播服务;未取得未成年人的父母或者其他监护人同意,不得为年满16周岁的未成年人提供网络直播服务。禁止违反规定为未成年人提供现金充值、礼物购买、在线支付等网络直播打赏服务。

依托12345热线 建立未成年人保护热线

《征求意见稿》提出,县级以上人民政府应当依托12345政务服务便民热线建立未成年人保护热线,及时受理、转介侵犯未成年人合法权益的投诉、举报;依托12355青少年服务热线及其网络平台、12338妇女维权公益服务热线,为未成年人提供心理健康、法律维权、家庭教育指导、安全保护等方面咨询服务。

此外,县级以上政府及相关部门应当将未成年人保护有关专业服务纳入政府购买服务目录,培育、引导和规范社会组织、专业机构参与未成年人保护工作。

征求意见时间:2023年4月18日至5月17日止。提出意见方式:1.可在安徽省司法厅官网相关网页直接提交修改意见。2.将书面意见寄至安徽省合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法二处(邮政编码:230031);请在信封上注明“《安徽省未成年人保护条例》”字样。3.将书面意见邮至 sflf@china.com。

“十四五”期间安徽将认定60个省级特色产业集群

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

星报讯(记者 张贤良) 记者昨日从省经信厅获悉,“十四五”期间,我省将在全省范围内认定60个左右省级中小企业特色产业集群(以下简称“集群”),全省各级中小企业主管部门重点围绕提升集群主导产业优势、激发集群创新活力、推进集群数字化升级、加快集群绿色低碳转型、深化集群开放合作、提升集群治理和服务能力等方面开展集群培育工作。

中小企业特色产业集群需要满足什么“特色”方能“入群”?“它们需要达到具有较强核心竞争力、优质中小企业梯度培育成效显著、产业链供应链协作高效等八方面指标。同时,集群企业近三年未发生较大及以上安全、质量和环境污染等事故,重大及以上网络安全

事件和数据安全事件,以及偷税漏税、违法违规、严重失信和其他重大问题的行为。”省经信厅相关负责人表示,以具有较强核心竞争力为例,集群主导产业需为所在县域的支柱或特色产业,符合国家、安徽省产业政策和行业发展规划要求,发展水平位居细分领域安徽省前列,有较高的集群品牌知名度;占地面积一般不超过100平方公里,近三年产值均在30亿元以上,中小企业产值占集群总产值70%以上,主导产业占集群总产值比例高于70%,产值年均增速高于8%。

据该负责人介绍,集群实行动态管理,有效期为三年。有效期满后,由省经信厅组织开展复核工作,并考核集群三年发展规划目标完成情况,复核通过的有效期延长三年。被认定的集群,各级中小企业主管部门会加强财政、金融、产业、创新、土地、人才等政策支持,落实好各类惠企政策,加强对集群参与重大项目的支持力度,推动各类产业投资基金加大对集群的投资力度。

安徽三级检察院首次举行涉企刑事案件周末会商

星报讯(李江 记者 徐越蕾) 4月19日,记者从安徽省人民检察院获悉,为推动贯彻中央、最高检及安徽省委有关服务保障民营经济高质量发展的决策部署,助力打造便利、公开、透明的一流法治化营商环境,日前,该院召开首次全省三级检察机关涉企刑事案件周末会商会。

经过申报、审核,首次会商会选取了4起拟适用企业合规审查程序案件进行研讨。会商中,六安、芜湖、池州、滁州市检察院分别汇报了案件情况,参会人员重点围绕适用合规审查程序的必要性、拟采取合规审查

措施、涉案人员认罪认罚、少捕慎诉慎押刑事司法政策的贯彻落实等方面进行了论证分析,依法提出对涉案企业、人员是否适用企业合规审查程序的意见建议。

据了解,涉企刑事案件周末会商是落实省检察院服务保障民营经济“双十”举措,进一步深化企业家约见检察长制度“后半篇文章”,助力打造便利、公开、透明的一流法治化营商环境的重要抓手。涉企刑事案件周末集体会商,重点是如何解决涉案企业遇到的问题,在法律范围内保障企业权益,促进企业依法发展。

安徽7个产业集群 入选中国百强

星报讯(记者 张贤良) 近日,2023中国民营经济发展论坛发布2023中国百强产业集群报告,安徽有7个入选,位于全国各省、直辖市、自治区前列。7个产业集群是:合肥新型显示产业集群、合肥智能电动汽车产业集群、合肥智能家电(居)产业集群、芜湖新能源和智能网联汽车产业集群、芜湖机器人与增材设备制造产业集群、马鞍山磁性材料产业集群、蚌埠新型高分子材料产业集群。

记者了解到,入选百强产业集群的标准是:主导产业是制造业及其细分领域,集群产值不低于300亿元人民币,民营企业贡献率不低于80%,三年内无重大生产安全、产品质量环境污染事故等。

近年来,安徽产业集群发展较快。如芜湖的新能源和智能网联汽车产业集群汇聚了370家规上企业和100家规下企业,初步构成了“电池-电机-电控-芯片-整车-智能驾驶”产业链。芜湖的机器人与增材产业集群规模较大,在芜湖已有10年发展历史,形成了工业机器人、服务机器人、核心零部件、系统集成、人工智能及特种装备机器人全产业链,芜湖机器人基地连续4年位居全省机器人榜首,2022年芜湖机器人核心企业超200家,其中规上企业100多家,规上企业工业产值突破300亿元。规划到2025年:规上企业150家,总产值500亿元。

同时,安徽是智能家电(居)大省,合肥智能家电(居)产业集群的家电(居)产量占了全省三分之一。马鞍山磁性材料产业集群、蚌埠新型高分子材料产业集群也独具特色,形成优势。